

60.008/x

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 1.

bb.1. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/vt/tm/h1/a/La

1973. május 1.

Kedden délben zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a Kossuth Lajos téren a május 1-e tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi látványosság megtekintésére sok érdeklődő gyűlt egybe, köztük számos külföldi vendég. a váltásról távozó, illetve az arra érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán.

a zenés őrségváltást követően a katonazenekar ténnyel szórakoztatta az ünnepi esemény résztvevőit. /mt1/

--

bb.2. muzeumi kirándulások panoráma- autóbusszal

vid/ká/a/-cz

1973. május 1.

muzeumi kirándulásokat szervez a székesfehérvári István király múzeum a Fejér megyei szocialista brigádok részére. a kirándulók panoráma autóbusszokkal juthatnak el a megye legszebb tájaira: a Martonvásári Beethoven-múzeumba, a Kápolnásnyéki Vörösmarty-házba, a Táci gorsiumba, valamint a Csókakői várhoz és a Festői szépségű Gaja-völgybe. az idén először városismertető sétákat is szerveznek. a résztvevőket szak-képzett idegenvezetők kalauzolják. /mt1/

--

12.00/a

Tölszár

- 1 -

felhasználható: május 1-én 20 óra 30-tól

bb.3. bemutatták a jános vitézt

t/ró/gg/zs/a/-cz

1973. május 1.

Kedden este a Puskin moziban bemutatták a János vitéz című színes magyar rajzfilmet, amelyet Petőfi Sándor elbeszélő költeményéből Szabó Sipos Tamás, Szoboszlay Péter és Jankovics Marcell írt filmre. A képes forgatókönyvet írta és a filmet rendezte Jankovics Marcell, zenejét Gyulai Gaál János szerezte, a dalszövegeket Romhányi József írta. A fő szereplők hangjait Cserhalmi György, Nagy Anikó, Pártos Erzsébet, Farkas Antal, Mádi Szabó Gábor, Bárdi György, Körmeny János és Kutyvölgyi Erzsébet keltette életre. A bemutatón megjelent kulturális, művészeti életünk számos ismert személyisége.

x x x

Nem mindennapi feladatra vállalkoztak a film alkotói, amikor elhatározták, hogy ezt a legszélesebb körök által ismert művet dolgozzák fel filmen. A mű rendkívüli nagy művészeti és technikai apparátus mozgósításával készült el az év tavaszán, a költő születésének 150. évfordulójára. A rendező Jankovics Marcell, aki első önálló rajzfilmjét 1964-ben készítette, Petőfi elbeszélő költeményéből kiemelte a dialógusokat, a költői leírásokat pedig, a költő elképzelését követve, a folklorisztikus motívumokat is magában foglaló grafikai elveket jelenítette meg. Érdekesség: a film elkészítése során 21 rajzoló, 21 kihúzó és 80 kifestő 300 háttért és 55 000 rajzot készített, 600 szín felhasználásával.

A János vitéz a magyar filmművészet első egész estét betöltő rajzfilmje, a Pannónia Filmstúdió 450. alkotása./mti/

..-

12.05/a

- 2 -

bb. 4. időjárásjelentés

la/rj

1973. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. május 1-én, kedden délben meleg marad az idő.

A Brit-szigeteken keresztül nyugat-Európa és az Ibériai félsziget irányába haladva egymást követik a sarkvidéki levegő hullámai. Ennek az észak-déli irányú áramlásnak ellenájaként az Appennini-félszigeten és közép-Európán át igen meleg, száraz levegő vonul a Szovjetunió európai területe felé. A meleg levegő hatására a felmelegedés jelentősen erősödött. A legmagasabb nappali hőmérséklet mindenütt 15 fok felett volt, sok helyről jelentettek 20 fok feletti maximum hőmérsékletet. A következő 36 órában a kárpát-medencéhez kissé közelebb kerül az említett, hideg levegő első hulláma, de számottevő lehűlés még nem várható.

Hazánkban hétfőn az északkeleti megyéket kivéve derült, száraz idő volt. Északkeleten kevesebb volt a napsütés, csak 3-7 órás napfénytartamot jelentettek. Néhány helyen kisebb eső volt, egy-két helyről zivatar is jelentettek. A lehullott csapadék mennyisége sárospatakon elérte a 3 mm-t, máshol ennél kevesebb volt.

A legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között alakult. Kedd hajnalra 6-12 fokig hűlt le a levegő. Délelőtt gomolyfelhőképződés kezdődött, de csapadékot 11 óráig sehonnán sem jelentettek.

A hőmérséklet 11 órakor 19-24 fok között volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a százéves átlagnál 4,6 fokkal magasabb. Kedden 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

főként nappali felhőképződés, kedden eső nélkül, szerdán a Dunán-tulon néhány helyen futó záporral.

hőmérséklet, napközben élénk déli, délnyugati szél. Meleg marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-26 fok között.

a Duna vízállás Budapestenél 350 cm, hőmérséklete 10.2 fok.

/mti/

..-

13.05 tj

- 3 -

bb.5. kádár jános nyilatkozata

t/bc/fk/a/La

1973. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i seregszemléje alkalmából kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára nyilatkozatot adott:

- aki jelen van, de bizonyára az is, aki csupán látja vagy hallja a budapesti május elsejei felvonulást, az velem együtt érzi, hogy jó hangulatu, amely megalapozott bizakodást is sugároz. és van okunk arra, hogy a nemzetközi szolidaritás e nagy napján jól érezzük magunkat. ha arra az évre gondolunk, amely a múlt évi május elsejétől elválaszt bennünket, tudjuk, hogy előbbre jutottunk idehaza is. a politikai élet, nem utolsósorban a novemberi központi bizottsági határozat pozitív hatásaként felpeszűlt, elevebb lett, s ez nagyon jól kifejezésre jutott a tanácsválasztások napjaiban is. nagyon örülök annak, hogy a munkásosztály vezető szerepe és népünk egysége egyformán kifejezésre jut hazánk közéletében. anélkül, hogy itt számokat mondanék - hiszen ismeretesek az adatok - ez az év a gazdasági, a kulturális építő munkában is jelentős előrehaladást hozott.

- ugyanígy szólhatunk a nemzetközi élet fejlődéséről is, hiszen a közügyek iránt érdeklődő emberek az egész világon részesei voltak annak a sok éve folyó harcnak, amely eredményt hozott: mindenki tudja, hogy vietnamban, Laoszban már békemegállapodás van, habár még küzdeni kell annak teljes érvényesüléséért. helsínkiben együtt ülnek az országoknak és népeknek az európai biztonsági értekezletet előkészítő képviselői és más téren is előrehaladás van.

- május elseje a munkás nemzetköziség és a szolidaritás ünnepe. ezt ezen a felvonuláson is számtalan tábla, jelszó, zászló hirdeti. ez nemcsak jelszó. a haladó népek és mozgalmak szolidaritása a legnagyobb, és egyre növekvő erő a mai világban.

- mindez azt mondja nekünk, hogyha idehaza kitartunk és még jobban tömörülünk szocialista eszméink, céljaink mellett, s a hétköznapiakon azzal a hangulattal és lelkesedéssel dolgozunk terveink végrehajtásán, amellyel magát az ünnepnapot megüljük, akkor újabb biztató és szép eredmények várnak reánk.  
/folyt.köv./  
14.10/a

- 4 -

bb.5./ kádár jános....folyt./-a

- ugyanígy érezzük ezen a napon, hogy a világon nem vagyunk egyedül, hanem egy hatalmas, élő erőnek vagyunk a részesei. a budapesti május elsejei felvonulás, mint az ország más helyein lévő felvonulások is egyben a szocializmust építő magyar nép üzenete, üdvözléte a szovjetunió népéhez, a szocialista országok népeéhez, a kapitalista országokban harcoló emberekhez, a szabadságukért küzdő népekhez. ha a belső egység és a nemzetközi összefogás tovább erősödik - mint ahogy megvan a lehetősége, és rajtunk múlik - akkor a velünk szembenálló erőket és a nehézségeket le fogjuk küzdeni.

- Innen, a május elsejei budapesti felvonulásról üdvözlöm a nemzetközi szolidaritás nagy napját ünneplő magyar népet. /mtl/

--

bb.6. a munkásegység jegyében - több mint negyedmillió fővárosi dolgozó nagyszabású demonstrációja - színpompás felvonulással ünnepelte május elsejét budapest dolgozó népe

t/szö/fk/a/La

1973. május 1.

a proletár nemzetköziség, a szovjetunióhoz és a szocialista országokhoz fűződő testvéri barátság, az európai béke és biztonság megteremtéséért vívott harc, a vietnami, az arab és a latin-amerikai népek iránti szolidaritás jegyében, a x. pártkongresszus határozatainak szellemében a centenárium jegyében ünnepelte budapest népe a 29. szabad május elsejét.

kora reggel pattogó indulók hangjára ébredtek a különböző városrészek lakói, a hangszórókból májust köszöntő dalok áradtak, és a közelgő seregszemle nyitányaként számos kerületben zenekarok járták a főutvonalakat. a ragyogó idő korán kicsalta az utcára az embereket: nyolc óra után már kisebb népvándorlás képét mutatta a moszkva tér, a baross tér és a mórícz zsigmond körtér - ünneplőbe öltözött férfiak és nők, fiatalok és idősebbek igyekeztek a felvonulók gyülekező helyeire.

az ünnep tiszteletére díszbe öltözött a felvonulási tér. a főtribün árbócán hatalmas vörös zászlót lengetett a szél, alatta a felirat: éljen május 1., a munkásnemzetköziség nagy ünnepe! a gorkij fasor torkolatában marx, engels és lenin nagyméretű arcképét helyezték el, az építők rózsza ferenc székházát a szocialista országok zászlóival díszítették. a tribünöket a munkásmozgalom veteránjai, kiváló dolgozók népesítették be, és soraikban ott voltak a különböző országokból érkezett szakszervezeti delegációk is. szíveszt a díszemelvényvel a teret szegélyezve - körös-körül nemzeti színű lobogók, a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlói és a szocialista országok nemzeti színei adtak szép háttérrel az ünnepi demonstrációhoz.  
/folyt.köv./

15.40/a

- 5 -

bb.6./ a munkásegység.....1.folyt./-a

a feliratok éltették a szovjetuniót, - szocializmus, a haladás, és a béke legfőbb erejét, hirdették a szocialista országok népeinek egységét, köszöntötték virágzó szocialista hazánkat, a magyar népköztársaságot.

tíz óra előtt néhány perccel foglalták el helyüket a diszemelvényen a párt és a kormány vezetői.

a diszemelvényen foglalt helyet kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; fock jeno, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, nemes dezső, németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, óvári miklós, a központi bizottság titkára, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője, a munkásmozgalom veterán harcosa, továbbá több állami-díjjal kitüntetett kiváló dolgozó.

az ünnepség kezdete előtti utolsó pillanatokban kétezer uttörő kislány és kislány szaladt a térre, és virágcsokrokkal köszöntötte a tribünökön helyet foglaló meghívottakat.

pontosan tíz órakor fanfár-jelre indult meg a felvonulók áradata, elől - hagyományosan - a fővárosi fiatalok csaknem tizezres serege. impozáns látványt nyújtott menetük nyitóképe: monumentális vörös zászló szimbolizálta az ünnep kezdetét, körülötte a nemzetek lobogóival, hirdette a munkásegységet. emberméretű betűkből formált felirat haladt a következő tömb élén: éljen május 1. ! mögötte hatalmas vörös csillag kétoldalán májusfákat lengető fiatalok, majd vörös zászlóerdő látványos képe következett. testvérnépek népviseleti ruhába öltözött lányok és fiúk serege után zászlótartó fiatalok alakították ki a szocialista testvérnépek összefogásának, szolidaritásának, együttműködésének és egységének szimbólumát, hirdették a proletár internacionalizmust.

ezután a teret teljes szélességében átfogó feliratot hoztak: éljen a párt! mögötte egy bronzból formált lenin-portré, majd ismét zászlóerdő tünt fel. a feliratok, jelszavak hangot adtak annak, hogy egyetértenek, egységesen végrehajtják, megvalósítják a párt x. kongresszusának határozatait, kifejezték, hogy a párt programja nemzeti program. nagyméretű sarkokat, kalapácsokat és töltőtollakat tartó fiatalok menete szimbolizálta a munkás-paraszt szövetséget, az értelmiség tevékeny részvételét szocialista hazánk építésében. a magyar népköztársaság címerét 400 nemzeti színű zászlót magasra tartó fiatal kísérte.

/folyt.köv./  
15.45/a

Tolgo

bb.6./ a munkásegység.....2.folyt./-a

a világ fiataljainak barátságát szimbolizáló tömb következett, élén a következő felirattal: antiimperialista szolidaritás, béke és barátság! hatalmas uttörőjelvény körül ezer vörösnégykörös kislány és kislány vonult, mögöttük 400 tancos élőképben alakította ki a vit szin pompás emblémáját. „ 1973, berlin, felirat, a kisz jelvénye, 1 000 kisz fiatal zászlókkal és léggömbökkel zárta a tömböt, hirdette a x., berlini világitfjusági találkozó közeledtét. felemelő látványt nyújtott az ezt követő vörös zászlós blokk, majd munkásörök kísérték a világ proletárjai, egyesüljete! feliratot.

külön helyet kapott az ünnepségben a főváros centenáriuma-ra történő emlékezés. külsőségekben is demonstrálták, hogy budapest élete, fejlődése országos ügy. számos megyéből küldöttségek érkeztek, együtt ünnepeltek budapest dolgozó népével, ezzel is szimbolizálva az országos összefogást. a megyék képviselői körülvették a centenáriumi - hatalmas 100-aszt ábrázoló - táblát és magasra lengették a 19 megye feliratát.

ezután megindult a főváros lakosságának ezerszínű menete. a tömeg élén vezető párt és állami személyiségek, miniszterek, a termelő munka, a tudomány és a művészetek kiemelkedő képviselői haladtak. az indulókat, jelszavakat sugárzó hangszórók sorra közvetítették a térre érkező üzemek, vállalatok nevét, üdvözölték a „ kiváló vállalat, „ címmel kitüntetett kollektívákat,

ezerszínű tarka forgatag hullámzott a téren, vörös, piros-fehér-zöld és kék lobogók, szalagos májusfák, léggömbök, kendők varázsolták a paletta minden színét a nézők elé. a legtöbb vállalat, üzem magával hozta termékeinek kicsinyített mását, s a legtöbb csoport táblákkal, grafikonokkal adott számot a termelő munkában elért eredményeiről. az építő vállalatok egyike-másika arról is tudósított felirataival, hogy milyen részt vállalt a lakásprogram valóra váltásából. a 43-as építőipari vállalat például dekorációjával kifejezte, hogy munkáskollektívája 25 éve tevékenykedik az építőiparban. hatalmas teherautón valószínűleg panelelemek-ablakokban muskátlival - demonstrálták a korszerű lakásépítési eljárásokat. zászlók, táblák mindenütt és feliratok: éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság! éljen a párt! éljen a munkás-paraszt szövetség! békét a világnak! előre az európai biztonságért! éljen a leninizmus! dolgozók, jó munkával előre a negyedik öt éves terv megvalósításáért!

/folyt.köv./  
15.55/a

Tolgo

bb.6./ a munkásegység....3.folyt./-a

számos kerület testvérmegyéjével vonult a téren, így például a ii. kerületiek a komáromiakkal, köztük a tatabányai szénbányák dolgozóival. soraikban haladtak a bánya állami-díjas csapatvezető vájára, mucsai józsef, gémes péter és ifj. németh józsef is. az újpestieket a heves megyeiek képviselői kísérték el, akik sokat segítettek a „zöld újpestért”, mozgalom keretében a városrész parkosításában. a ferencvárosiak menetében 30 tagú somogy megyei küldöttség haladt.

angyalföld 25 ezres felvonuló kollektívája büszkén adott számot arról, hogy az egy üzem- egy iskola akció keretében 5millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a munkáskerület iskoláiban a helybeli üzemek. testvérmegyéjük, hajdu-bihar megye 60 személyes bölcsőde és 70 személyes óvoda építését vállalta a kerületben. csepelről 18 ezer dolgozó vett részt a központi demonstráción, közöttük természetesen a csepel vas- és fémművek munkásai, értelmiségije. vörös csepel lelkes hangulatu tömege feliratokkal hirdette: az idén saját erőből, a trüsztrévén 154 dolgozójukat juttatják lakáshoz. csupán a csepeli, mammutgyárban, a legutóbbi bércorrekció során központi és saját bérfejlesztési alapról 56 millió forintot fordítottak a fizetések emelésére.

a munkásokkal együtt vonultak a főváros termelőszövetkezeteinek dolgozói, a különböző intézmények értelmiségije is. kutatók, tudósok, neves művészek haladtak a dolgozók menetében, tanítványaikkal együtt vonultak a pedagógusok. a több mint negyedmillió budapesti felvonuló soraiban ott voltak a belkereskedelem dolgozói, a postások, a vasutasok, a közművek és a fővárosi tömegközlekedés munkásai.

csaknem egy óra volt már, amikor rövid időre elcsendesedett a térség: a május seregszemle leglátványosabb része következett: a sportolók színpompás gyakorlatai, felvonulása. hatalmas felirat éltette május elsejét, amelyet 240 zászlótartó fiatal kísért. köszöntjük a 100 éves budapestet - látszott a következő transzparenson. majd 1873- az egyesülés évének - korhű sportjelmezbek öltözött lányok és fiúk másfélszáz tarka serege vonult a tere. a müncheni olimpia 120 kiválósága kísérte az olimpiai zászlót, mögöttük 4 és félezer sportoló - 20 egyesület versenyzői - következtek fegyelmezett menetben. botgyakorlatok, kisiskolások májusi játéka, majd 800 lány színpompás szalaggyakorlata nyújtott felejthetetlen élményt a továbbiakban.

/folyt.köv./  
16.00/a

- 8 -

bb.6./ a munkásegység....4.folyt./-a

a hatalmas zárókép 2 000 sportoló részvételével, a földgömb magasbaemelésével, a nemzetek zászlainak csokrával és az ezt övező élképből kialakított monumentális vörös csillaggal szimbolizálta a bizakodást, a testvéri összefogást. az internacionálé hangjai mellett megformált zárókép után a fiatalok a díszemlévényhez szaladtak, köszöntötték a tribünök vendégeit.

a több mint negyedmillió fővárosi dolgozó háromóránál is hosszabb színpompás demonstrációjának végét a rákóczi induló hangjai jelezték. /mti/

..-

bb.7. a huszonkilencedik szabad május elsejét ünnepelte az ország, - nyers rezső kecskeméten, - kállai gyula debrecenben - pullai árpád ajkán

ö vid/fm/gné/p fm la

1973.május. 1.

a vidéki városok és falvak lakosai, az ipari és mezőgazdasági üzemek, a vállalatok és intézmények dolgozói gazdag, látványos programmal ünnepelték a huszonkilencedik szabad május elsejét.

bács-kiskun megyében soktízezen vettek részt a május elsejei gyűléseken, felvonulásokon, munkás-paraszt találkozók, vidám majálisokon. kecskeméten, a vasutkertben nagygyűlést tartottak, amelynek elnökségében helyet foglalt a kecskemétiakkal együtt ünneplő nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a város országgyűlési képviselője, és dr. román pá, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára. a nagygyűlés szónoka dr. kőrös gáspár, a város új tanácselnöke volt, aki köszöntötte az ipari várossá fejlődött kecskemét ujon- nak kitüntetett üzemait, a munkában élenjáró szocialista brigádokat. - bács-kiskun megyében kiemelkedő esemény volt továbbá a bajai finomposztóvállalat jubileumi gyűlése, amelyet fennállásuk ötvenedik évfordulója alkalmából rendeztek a munka ünnepén. a tizenöt éves kiskunfélegyházi cipőüzemben szintén jubileumi ünnepség volt. a január elsején városi rangot nyert kiskörös, petőfi sándor szülőhelyének polgárai - mint „városlakók”, - első ízben vettek részt színpompás május elsejei felvonuláson. - megyeszerte hasonló eseményekre került sor. kiskunhalason folytatódott a nemzetközi lovasjátékok, amelyeket hetedszer rendeztek meg május elseje tiszteletére.

hajdu-bihar megye községeiben reggel zeneszó köszöntötte a lakosságot. debrecenben fellobogózott, feldíszített utcákon vonult végig az ünneplő menet a petőfi-térről a nagyerdőig. a debreceni dolgozókkal együtt ünnepelte május elsejét kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke, a város országgyűlési képviselője.

/folyt.köv./  
16.15/p

-9-

bb.7. a huszonkilencedik.....1.folyt/p

a seregszemlén több, mint hatvanezren vonultak fel. a kitüntetett vállalatok menetét a máv járműjavító dolgozói nyitották meg, akik most ünneplik üzemük megalapításának hetvenötödik évfordulóját. a debreceni nagyerdőben egésznapos művészi és sportműsor szórakoztatta a dolgozókat. a nagyerdei stadionban több mint tízezren nézték meg a magyar, osztrák, ndk-beli motorosok salakpálya-versenyét. - a hajdu-bihar megyei nyiracsád községben május elsején avatták fel az új művelődési házat, amelynek első rendezvényeként dózsa györgy- emlékkiállítás nyitották.

veszprém megyében évtizedes hagyományok alapján a leglátványosabb ünnepeket a nagy munkás-településeken tartották. az ajkai iparmedence dolgozóinak ünnepségén résztvett pullai árpád, az mkszmp központi bizottságának titkára, ajka országgyűlési képviselője is. az ünnepeket követően a lakosok ajkacsingerbe vonultak, ahol ez alkalommal avatták fel a kiránduló és szórakozó parkot. várpalotán a munkaverseny legjobbjai, a kitüntetett üzemek dolgozói nyitották meg a látványos felvonulást. pápán kedves színfoltja volt az ünnepségnek a város uttörő fúvószenekarának első nyilvános bemutatkozása. veszprémben ez alkalommal tartották meg a nők második megyei sportnapját.

szolnok megyében is sok érdekes esemény zajlott le a nemzetközi proletariátus ünnepén. szolnokon mintegy tízezer dolgozó vonult a tisz-parti leninparkba, ahol ünnepi nagygyűlést tartottak. tabák lajosnak, a szakszervezetek megyei tanácsa a elnökének megnyitó szavai után czinege lajos vezérzredes, honvédelmi miniszter ünnepi beszédében méltatta május elseje jelentőségét. a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt tallinn testvérváros küldöttsége. jelen volt dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára is. a nagygyűlés után a tiszaligetűi üdülőparkban vidám majálisra került sor. a szabadtéri színpadon fellépett a megyében vendégszereplő 65 tagú

észt művészegyüttes. - hasonlóképpen ünnepeltek jászberényben, karcacon, martfűn, turkevén, kisujszálláson, mezőtúron és törökszentmiklóson is.

szeged dolgozói májusfák, transzparensok, lobogók alatt vonultak a város központjába, a széchenyi-térre. a díszelmeny elé az elsők között érkeztek a szegedi szénhidrogén-medence olajbányászai, a múlt évi termelési sikereik alapján kitüntetett vállalatok, üzemek dolgozói. a téren csaknem hatvanezren gyűltek össze, amikor tizet ütött a városi tanács toronyórája, jelezve a nagygyűlés kezdetét. péter jános, külügyminiszter mondott ünnepi beszédet, amelyben köszöntötte szeged dolgozóit.

/folyt. /köv/  
16.25/p

Tóltor

-10-

bb.7./ a huszonkilencedik...2 folyt./-a

pest megye központi ünnepségét nagykörösön rendezték meg, ahol dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter mondott beszédet. vácott az ünnepi menetben csaknem tízenkét-ezren vonultak fel. kettős ünnepet ültek kemence község lakói: a vegyipari ktsz dolgozói ezen a napon vették át jó munkájuk jutalmaként az okisz vándorzászlaját. több község új létesítménnyel gazdagodott. dunabogdányban ifjusági parkot avattak, gyömrőn a néhány éve eihunyt páll mihály szobrászművész alkotásait bemutató szoborpark nyílt. délután megyeszerte kulturális és sportbemutatók szórakoztatták a városok, falvak népét. pomázon a helyi petőfi tsz lovasiskolája tartott látványos bemutatót. a váci vak bottyán muzeumban képzőművészeti kiállítás nyílt.

salgótarjánban a bányászok hagyományos díszsortüze jelezte az ünnepség kezdetét. a város negyvenöt üzeme és intézménye képviselőiben mintegy tízezer vettek részt a színpompás felvonuláson. a rákóczi uton felállított díszelmeny helyet foglalt többek között géczai jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára és hoffer istván, nógrád megye tanácselnöke. az ünnepeket lipták józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte. balassagyarmaton a nyírjesi hétfégi üdülőtelep volt az ünnepség színhelye. a nagygyűlés után a tótkomlói szlovák nemzetiségi népi együttes adott műsort. a sportprogramból kiemelkedett az autóklub borsosnyói gyorsasági versenye. - vizslás községben május elsején avatták fel a 2,3 millió forintos költséggel létesített klubkönyvtárat. az avató ünnepségen jakab sándor, az mkszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet. magyarándorban a „röpülj páva, körök első nógrád megyei minősítő versenyének gálaestjét rendezték meg.

pécsett mintegy negyvenezer vettek részt a május elseji ünnepi felvonuláson. a menet élén ezuttal is a mecseki szénbányászok haladtak. utánuk a „ kiváló vállalat, címmel kitüntetett mecseki ércbányák dolgozói következtek, akik együtt meneteltek védenccikkel, az általuk patronált állami gyermekotthon kicsiny lakóival. a bányászok menetoszlopát a mecseki aknamélyítők zárták. az idei május elsején először voltak a felvonulók között pécs legfiatalabb üzemének, a múlt év nyarán avatott mechanikai laboratórium hradástechikai kísérleti vállalat pécsi gyáranak dolgozói. délután kulturális rendezvények sorozata szórakoztatta a város lakóit. nagy közönségsikere volt pécssett a nemrég megnyitott misina-tetői tv-toronypresszónak és kilátónak.

/folyt. köv./  
16.35/a

Tóltor

- 11 -

bb.7./a huszonkilencedik....3.folyt./-a

Komárom megye városaiban és nagyobb ipari településeiben, községeiben is színpompás felvonulással köszöntötték a nemzetközi proletáriátus ünnepét. Esztergomban a város fennállásának ezredik évfordulójára jegyében zajlottak az ünnepségek. A komáromban az idén először a komáromiakkal együtt vonultak fel a szőnyi és az almasfüzitői munkások is. A zászlódiszbe öltözött tatabányán a szovjet hősi emlékműnél felállított disztribűn előtt mintegy harmincötezen vonultak el. A szénbányák dolgozói ötletes makettekkel szemléltették azokat a berendezéseket, amelyekkel könnyebbé és biztonságosabbá tették a föld alatti munkát. Transzparenszeket adták hírül, mely üzemek és bányák kapták meg a napokban az „élüzem” címet.

Több mint harmincezer résztvevővel nagyszabású felvonulást tartottak Békéscsabán is. A felvonulók élén a viharsarok-i veteránok, a megye párt-, tanácsi és társadalmi szerveinek vezetői, kitüntetett munkásai haladtak. Ott voltak a békésben tartózkodó moszkvai komszomolisták és az NSZK-beli fiatalok is. Színpompás látványt nyújtott a Kisz-fiatalok, „vit-felvonulása”, a Békéscsabai Ifjak valamennyi olyan ország képviselőit feltöltötték, ahol eddig világifjúsági találkozót tartottak. - Békés megye más városaiban, községeiben is hasonló eseményekre került sor. Gyulán külön disztribűnön foglaltak helyet - kabátjuk hajtókáján vörös szegfüvel - a kommunista mozgalom veteránjai. Orosházán, a történelmi nevezetességű, véres május elseje, színhelyén munkások és parasztok kart-karba öltve meneteltek. Eleken, battonyán, szarvason, méhkeréken, tótkomlóson a magyar, szlovák, román, német és délszláv lakosok együttesen ünnepelték meg május elsejét.

Zala megye városaiban, járási székhelyein, az olajmezők központjaiban és több nagyközségben ünnepi felvonulással köszöntötték a munka ünnepét. A felvonulások után megyeszerte kulturális és sportműsor várta a lakosokat. Lenti nagyközség főterén ezen a napon helyezték el ünnepélyesen az új művelődési központ és könyvtár alapkövét. - megyeszerte májusfákat állítottak a fiatalok a közintézmények épületei elé.

/folyt.köv./

16.45/a

- 12 -

bb.7./ a huszonkilencedik....4.folyt./-a

A munkáosztály nagy ünnepére Zászlódiszbe öltöztek Somogy megye városai és falvai is. Kaposvárrott az idei május elseje jelentőségét növelte, hogy most ünneplik a várossá nyilvánítás századik évfordulóját is. Több mint tizenötezen vonultak a virágokkal díszített Kossuth-térre, ahol a megye és a város párt-, állami és társadalmi szerveinek vezetői, a kommunista veteránok, a kitüntetett vállalatok, a szocialista brigádok képviselői köszöntötték a felvonulókat. A menetben haladó Kisz-fiatalok az eddig lezajlott vit-ek egy-egy emblémáját vitték magukkal. A több mint másfél óras felvonulás után vidám majális kezdődött a városszéki Cséri-parkban. - síófokon, nagyatádon és a megye többi településén is méltóképpen ünnepelték meg május elsejét.

A szombathelyiek ünnepsége egyik olyan új városrészben zajlott le, amely pár évvel ezelőtt még nem létezett. A tó-vendéglő melletti szabadtéri színpadon egésznapos műsor szórakoztatta a lakosságot. A tanítóképző intézet és a máv járműjavító dolgozói ndk-beli, illetve Lengyel partnereikkel együtt ünnepeltek. E nap annak a 115 szombathelyi családnak a számára marad legemlékezetesebb, amelyeknek új otthona az ünnepre készült el. Ezenkívül 33 kőszegi, 21 körmendi és 12 celldömöki családot is hasonló öröm ért. - Kőszegen a Jurisich vár mellett és a Rohonci-úti új lakótelepen társadalmi munkával készült játszótérket avattak. - a Kemenesaljai művelődési központban, Celldömökön kiállítás nyílt a keripar helyi gyáregységének termékeiből. Rum községben kézimunka-kiállítás nyílt. Pecöl községben pedig ifjúsági találkozón vettek részt a sárvári és a szombathelyi járás fiataljai. - Vas megyében május elsejére virradóra ötszáz májusfát állítottak a legények nemcsak a lányszökevények, hanem a középületek elé is.

Szabolcs-szatmár megyében is gazdag programmal ünnepelték meg május elsejét. Nyíregyházán, a Sóstói erdőben lévő emlékműnél ez alkalommal is megrendezték a veteránok és a fiatalok találkozóját. A megyeszékhely lakóit reggel zenésző köszöntötte, majd délelőtt mintegy huszezer résztvevővel tartották meg a színpompás felvonulást. A menetben új színfoltot jelentett a papíripari vállalat tavaly felavatott nyíregyházi gyárának kollektívája, amely először vett részt a nyíregyházi május elsejei felvonuláson. Az ünneplőket a Sóstón változatos program várta, - s megnyitották az ifjúsági vidám park eddig elkészült részét. Megrendezték a hagyományos felvonulást nagykállóban, Vásárosnaményban, Tiszavasváriban és Kisvárdán is.

/folyt.köv./

16.55/a

- 13 -

bb.7./ a huszonkilencedik....5.folyt./-a

győrtől reggel fél tíz órakor fanfárok hangjai jelezték, hogy megkezdődik a több mint ötvenezer dolgozó ünnepi felvonulása. a város-központban felállított disztribúción helyet foglalt pataki lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára és lombos ferenc, a megyei tanács elnöke. a menetet az ifjugárdisták nyitották meg, majd őket követték az uttorok, a középiskolák és szakmunkásképző intézetek növendékei, nevelői. ezután a város 14., kiváló,, címet elnyert üzemének többtízezer főnyi menetszlopa következett, élén a magyar vagon-és gépgyár, valamint a graboplast pamutszövő és műbörgyár dolgozóival. a koradélutáni órákban a belvárosi széchenyi-téren, valamint az egykori május elsejei találkozók színhelyén, a kiskuti ligetben színvonalas műsor szórakoztatta a győrieket. - sopronban mintegy tízezer dolgozó vonult el a leninköruton felállított disztribúció előtt. a bécsi dombon színpompás majális rendeztek, amelyen részt vettek az ausztriából érkezett vendégek is. - nagyszabású felvonulás volt mosonmagyaróváron, kapuváron és csornán is.

méltóképpen köszöntötték a huszonkilencedik szabad május elsejét fejér megye dolgozóit is. székesfehérvár lakosait zeneszó ébresztette, s tíz órakor harsonaszó jelezte a város több mint huszezer dolgozója impozáns felvonulásának kezdetét. a dózsa györgy-téren felállított disztribúción kovács józsefné, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára köszöntötte a felvonulókat. a több mint másfél órás felvonuláson nagy sikert arattak az ötletes dekorációk. a város üzei, gyárai szemléltették az új társadalmi munka-akció, a ,, 24 órát a közösségért!,, jelzővel indított társadalmi munka sikereit. - dunaujvárosban harminckétezer dolgozó vonult fel a vasmű-uton. a sort a fiatalok nyitották meg, őket pedig a dunai vasmű kohászai, dolgozói követték. a felvonulás után a város dolgozóit a vidám parkban szórakoztatták. - fejér megye számos községében májusfát állítottak a legények a lányok háza elé. egyes községek főterén egyetlen hatalmas feldíszített nyárfát, azaz,, kollektív,, májusfát állítottak valamennyi lány számára.

miskolcon már a korareggeli órákban valóságos ,, népvándorlás,, indult meg a május elsejei ünnepségek hagyományos színhelyére, a csanyiki-völgyben lévő majális-parkba, és a köpös-völgybe. az ünnepségen részt vettek a diósgyőri nagyüzemek, a diósgyőri gépgyár, a vállalatok és intézmények dolgozói, a miskolci egyetem, a szakmunkásképző intézetek és a középiskolák fiataljai. a délutáni órákig csaknem ötvenezeren keresték fel a ,, majális,, két színhelyét.

1/2folyt.köv./  
17.10/a

- 14 -

bb.7. / a huszonkilencedik...6.folyt./-a

- a munkásmozgalom mártírjainak majálisparki emlékművénél koszorúzási ünnepséget rendeztek. - borsod megye legfiatalabb városában, mezőkövesden népviseletre öltözött fiatalok színesítették a vidám felvonulást. a szuha- és a sajtó-völgyi bányászok edelőnyben nagygyűlésen emlékeztek meg a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepéről.

egerben a város lakosaival együtt ünnepeltek az egeri járás községeinek dolgozóit is. a gárdonyi-téren felállított szabadteri színpadon a város és a járás egyesített ezerttagu népi kórusa - vass lajos karnagy vezényletével - ünnepi műsorral köszöntötte május elsejét, majd tíz órakor megkezdődött a leninszobor előtti színpompás felvonulás. májusfák, virágok és zászlók erdeje alatt, a munka eredményeit szemléltető táblákkal mintegy harmincezen vonultak fel. az egeri járás mintegy harminc községének képviselői színpompás ösi népviseletben vettek részt az egeri felvonuláson, s hagyományos népi táncokat, lakodalmas játékokat mutattak be a disztribúció előtt. az emelvényen helyet foglaltak heves megye és eger város, valamint az egeri járás vezetői, valamint az egeri munkásveteránok sorában kiss lajos, lenin-renddel kitüntetett internacionalista veterán. - gyöngyös lakosai és a környékbeli üzemek dolgozóit a mátrában ünnepeltek. a gagarin hőerőmű, valamint az egyesült izzó gyöngyösi gyára mátrafüreden rendezett majális, a gyöngyösi építők pedig a sás-tónál köszöntötték a munka ünnepét. a visontai thorez külfejtéses bánya dolgozóit ugyancsak a mátrában rendezték majális. a selypi iparmedence üzemének és falvainak dolgozóit lőrinciben munkás-paraszt találkozón vettek részt.

szekszárd dolgozóinak felvonulásán nagy sikert arattak többek között a vit-re készülő kisz-fiatalok, akik a nemzetek zászlai alatt meneteltek. az 505.sz. ipari szakmunkásképző intézet tanulóit a különböző szakmák címereit, a gemenci állami erdő-és vadgazdaság dolgozóit pedig kapitális szarvas-trófeákat vitték magukkal a menetben. - hasonló felvonulásokat rendeztek többek között dombóváron, bonyhádon, pakson és támasiban, majd egész napon át kulturális és sport-bemutatók követték egymást. több helyen került sor munkás-paraszt találkozóra is. a szekszárdi babits mihály művelődési központban több százán tekintették meg a fiatal tolna megyei képzőművészek tavaszi tárlatát. tolna nagyközségben uttorokat és kisdobosokat avattak. /mti/

17.15/a

- 15 -

felhasználható 19.00 órától!

bb.8. május elsejei ünnepi műsorok, versenyek a fővárosban

i bc/fk/p la

1973.május 1.

a budapesti dolgozók felvonulás téri színpompás seregszemléjét követően a főváros lakóinak ezrei és ezrei kerületükben ünnepelték május elsejét: majálisokon, ünnepi műsorokon, vidám vetélkedőkön, s különféle sportversenyeken vettek részt.

a gellérthegyi szabadtéri színpadon az állami bábszínház művészei a kicsinyek részére tartottak előadást, a felnőtteknek pedig a vidám színpad művészei szerezték derűs perceket. a halászbástyán este ünnepi hangverseny volt, amelyen közreműködött az i. istván gimnázium szimfónikus zenekara. a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon májusfa címmel a nivó-díjas körös-menti népi együttes adott műsort. a kodály köröndnek a közúti forgalomtól elzárt területén ismét megrendezték - ezúttal a centenárium jegyében - a gyermekek hagyományos aszfaltrajzversenyét. a muzeumkertben a kisipari szövetkezetek erkel ferenc művészegyüttesének népi zenekara és szólistái szórakoztatták a megjelenteket. a kőbányai fiatalokat a kerületben három helyre is iknvitálták táncra: a csajkovszkij ifjúságparkban, a kőbányai ifjúsági klubba és a városszéli tetepei művelődési házba.

a xv. kerületben uttörőket avattak. a lőrinci parkszínpadon májusi bált rendeztek, a kispesti uttörőparkban pedig divatbemutatót tartottak. a csepeli városrész lakói a többi között a radnóti miklós művelődési házban és a csepeli ifjúsági parkban szórakoztak, különféle programok közül válogatva.

a május elsejei rendezvények sorában több kerületben különféle sportversenyeket is tartottak. /mti/

--

bb.9. megnyílt a budai ifjúsági park

i gy /gk/p la

1973.május 1.

május 1-én nyitotta meg kapuját a fiatalok egyik legkedveltebb szabadtéri szórakozóhelye, a budai ifjúsági park. a több mint hatezer fős vendégsereg előtt megtartott nyitó ünnepségen az illés-együttes, koncz zsuzsa és a tolosvay-trióból alakult kitt-egylet koncertezett. a műsorban fellépett a corvina és a gemini együttes is. /mti/

17.20/p

-16-

bb.10. „zenekombinát, és Liszt-emlékszoba avatása szekszárdon

vid/p fm la

1973. május .1.

valóságos „zenekombinátot „avattak május elsején szekszárdon. az újjáépített augusz-féle műemlékházban, ahol Liszt ferenc gyakran vendégszolgált. az avató ünnepségen dr. wéner jános, a városi tanács vb-titkára adta át jelképesen husek rezsónek, a Liszt ferenc zenekola igazgatójának a zeneoktatás új tolma megyei otthonát és a toronyteremben berendezett Liszt-emlékszobát.

az épület első emeletén huszonegy korszerűen berendezett helyiség - köztük hangversenyterem - áll a 18 tanár és mintegy ötszáz növendék rendelkezésére. a második emeleti toronyszobában gábrgy györgy zenetörténész és a szekszárdi balogh ádám múzeum Liszt ferenc -emlékkiállítását rendezte, amelyen látható a Liszt sajátkezű aláírását őrző, nemrégiben felfedezett zongora, amelyet romjaiból varázsolt újjá theisz lőrinc szekszárdi zongorakészítő mester. /mti/

--

bb.11. élénk idegenforgalom a mátrában

vid/p fm la

1973.május.1.

sokezer vendéget fogadott a mátra május elsején. mátraházán, mátrafüreden, valamint a parádi völgyben ugyszólván „nyári,, méretű volt a látogatottság. csúcsgoralmat bonyolított le a mátrai uttörő vasút, amely félóránként szállította a kirándulókat gyöngyösről mátrafüredre és lajosházára. a népszerű szerelvényt a munka ünnepén tizezernél többen vették igénybe. telt ház volt a mátra turistaházaiban és sokan vették igénybe a fizető-vendégszolgálatot is.

eger utcáin az ünnepek alatt szinte egymást érték a kiránduló csoportok. különösen vidám volt a hangulat a népszerű szépasszonyvölgyben, ahol május elsején husz heves megyei község népi együttese szórakoztatta a vendégsereget. /mti/

--

bb.12. új termálfürdő tamásiban

vid/fm/p la

1973.május .1.

tamásiban május 1-én megkezdték az új szabadtéri termálfürdő medencéinek feltöltését. a nagyközségi tanács a lakosság és az üzemek segítségével kezdett hozzá a koppány-patak melletti völgyben feltárt 53 fokos hévíz hasznosításához. az első ütemben a felnőtteknek két ülőmedence és egy gyermekpancsoló készült el. /mti/

17.25/p

-17-

bb.13. pákozdi határában

i bc/fk/ok la

1973. május 1.

a velencei-tó és a császár patak torkolatánál április 30-án a vízből kiemelték Takács István 73 éves tsz éjjeli-őr, pákozdi lakos holttestét. a férfit április 9-e óta eltűntként körözték. a vizsgálat során megállapították, hogy Takács április 8-án a délutáni órákban ittas állapotban esett a császár patakba./mti/

---

bb.14. közlekedési balesetek

1 bc/fk/ok la

1973. május 1.

a xx. kerületi soroksári ut elején acsai Andrásné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki szabálytalanul haladt át az úttesten, elütötte egy motorkerékpár. a szerencsétlen asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a motort pedig könnyebb sérülést szenvedett.

Miskolc belterületén Farkas János 17 éves ipari tanuló, miskolci lakos kölcsönként motorkerékpárral árokba hajtott, majd egy oszlopnak ütközött. utasa, budai Gyula, 19 éves segédmunkás, miskolci lakos életét vesztette a balesetnél, amely azért következett be, mert Farkas - aki nem rendelkezett jogosítvánnyal - gyorsan vezetett. farkast előzetes letartóztatásba helyezték.

Böhönye és Segesd községek között Sarlós Antal Sándor 29 éves üzletkötő, budapesti lakos - aki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett - személygépkocsijával megcsuszott, majd az árkon keresztül a szántóföldre hajtott és felborult. a gépkocsivezető és négy utasa könnyebben megsérült.

Fábiánháza a Varga Antal 49 éves tsz-tag, helybeli lakos által hajtott termelőszövetkezeti lovaskocsit a megijedt lovak elragadták: Varga leesett a kocsiról, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

Hegyhátszentjakab külterületén egy tehérgépkocsi rakfelületén Mursits József 41 éves kőműves, helybeli lakos - bár a gépkocsivezető figyelmeztette - menet közben felállt, az utviszonyok miatt billegő járműről lezuhant és a helyszínen meghalt.

Pápan, a Hold utcában Szakács Ildiő 11 éves tanuló egy falmellé támasztott kerékpárra felállva belekapaszkodott egy betonból készült virágtartóba, ez ráhuzant, és a gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

---

17.25/ok

- 18 -

bb.15. májusfák a Bükkalján-, „aranyviz”, -ben mosakodtak a Bózsva-völgyi lányok

vid/fm/a/la

1973. május 1.

több-évszázados szokás szerint kedden reggelre valóságos „zöld erdő”, borította a Bükkaljai községekben a lányos házak táját. a cserépfalusi, kácsi, sályi legények már előző este, kiköltöztek, a faluval határos erdőbe, ahol táborláz mellett, poharazgatással, vidám énekszóval töltötték az éjszakát. hajnalban pedig kivágták a „májusfákat”, s azokat a lányos házaknál állították fel, - színes pántlikákkal feldíszítve, a zempléni részen lévő hegyközi falvakban a legények a mátkáknak, leányismerősöknek szánt ajándéktárgyakat aggattak a májusfa legmagasabb ágára, - s azokat a lányoknak kellett leszedniük. aki nem volt elég ügyes, nem kapta meg az ajándékot.

régi érdekes szokást elevenítették fel a Bózsva völgyi falvakban. a fiatal lányok a hajnali első napsugaraktól megvilágított patak vizében „aranyvizben”, - mosakodtak meg, s így várták a májusfát állító legényeket, akiket azután megvendégeltek. /mti/

..-

bb.17. osztrák vendégek a Büki kastélyszállóban

vid/fm/a/la

1973. május 1.

a Büki kastélyszálló egy részét keddtől október végéig osztrák részleggé, nyilvánították, a Savaria Tourist és a Blaguss osztrák utazási iroda megállapodása alapján ugyanígy ebben az időszakban állandóan osztrák vendégei lesznek a kastélyszálló részének. innen járnak a Vas megyei falu - Ausztriában is rendkívül népszerű - gyógyfürdőjébe, amelynek vize a fedett és a nyitott részlegben, különböző kezelési módokkal, több mint huszféle betegség gyógyítására alkalmas. az első vendégek kedden megérkeztek. /mti/

..-

17.30/a

- 19 -

bb.16. fürdőzők a velencei-tónál - huszezer kiránduló a tóparton

vid/fm/a/la

1973. május 1.

a nyári melegben, a ragyogó napsütésben huszezer kiránduló kereste fel a kettős ünnepen a velencei-tó partját. agárdtól - velencéig népes volt a part, teltház, volt a touring hotel-ben, benépesült a kemping, telt fedélzettel közlekedtek a sétahajók, s megteltek a horgásztanyák, sporttelepek.

a strandokon nemcsak napoztak a vendégek, hanem sokan már a fürdészel is megpróbálkoztak. különösen a tóparton vendégeskedő külföldiek találták kellemesnek a számukra még kissé hűvös vizet.

az agárdi hajókikötőben menetrend szerint közlekedtek a hajók. a pákozdi, a hadap és az agárd-tóparti sétahajóflotta három motorosa minden alkalommal telt fedélzettel indult a romantikus pákozdi szunyog-szigetre, ahol a kirándulók a hangulatos csárdában szórakozhattak.

a horgásztanyákon már péntek délutántól csúcsgorgalom volt: a pecások szinte minden percüket a tavon, a nádasokban töltötték.

az agárdi vízisporttelepen is megpezsdült az élet: kedden délben már egyetlen vitorlás sem, parkolt, a kikötőben, a teljes flotta kisíklott a tóra. /mti/

--

bb.18. május elsején kezdődött meg tokaj 900 éves jubileumának ünnepség-sorozata

vid/fm/a/la

1973. május 1.

ünnepi díszbe öltözve köszöntötte tokaj nagyközség május elsejét, amely egyúttal a 900 éves település jubileumi ünnepség-sorozatának ,, nyitánya,, is volt.

/folyt.köv./

17.50/a

- 20 -

182  
10

bb.18./ május elsején....folyt./-a

a lakosok hagyományos május elsejei felvonulása után nagygyűlést tartottak, amelyet gintner józsef, a nagyközség pártbizottságának titkára nyitott meg, majd dojcsák jános, a megyei pártbizottság titkára méltatta az ünnep jelentőségét. harsonák hangjai közepette a rinánc-dombon a munkásmozgalom vörös zászlaja és a nemzetiszínű zászló mellé felvonták a nagyközség sárga-kék színű lobogóját, amelyen a szőlőművelésre utaló régi címer látható. ezt követően tömöl miklós, a nagyközségi tanács elnöke kötötte fel az első szalagot a község díszzászlajára.

az ünnepség után kulturális és sportműsor szórakoztatta a szerencsi járás községeiből, valamint a szomszédos szabolcs-szatmár megyéből érkezett vendégeket. /mti/

--

bb.19. megnyílt a miskolc-tapolcai tavi-fürdő

vid/fm/aöla

1973. május 1.

a nyári melegben május elsején sokan keresték fel a borsodi strandokat is. a szokástól eltérően a miskolc-tapolcai szabadtéri strandot nem nyitották meg; tavaly ugyanis elbontották az 1938-ban épült favázás öltözőket, s helyettük új, korszerű főbejáratot építettek öltözőkkel, napozó terasszal, valamint pénztárakkal, büfékkel. a felújított strandot május közepén nyitják meg. addig a barlangfürdőhöz kapcsolódó tavi-fürdő fogadja a vendégeket. ugyancsak kedden megnyílt a csónakázó tó is.

a vendégek rendelkezésére áll továbbá a mezőkövesdi zsóri strandfürdő. a mintegy 80 fokos termálvizzel táplált medencéket csaknem megtöltötték a környező bükkaljai községek-ből a borsodi bányavidékről, valamint az ország más részeiből érkezett vendégek. a reumatikus betegségek gyógyítására alkalmas fürdőben kedden már használatba vették az új főbejárat épületet. /mti/

17.55/a

--  
- 21 -

1850  
10

bb.20. élénk idegenforgalom a balatonnál

vid/fm/a/La

1973. május 1.

a balatonnál május elsején fokozódott az előszezon idegenforgalom. valamennyi nagyobb üdülőtelepen még ezen a napon is többszáz osztrák turista tartózkodott, akik a magyar-osztrák labdarúgó mérkőzésre érkeztek hazánkba és a kellemes szórakozási, valamint pihenési lehetőségek láttán meghosszabbították balatoni vikendjükét.

a külföldi vendégeken kívül - a becslések szerint - két nap alatt mintegy ötvétezer hazai kiránduló és nyaralótulajdonos kereste fel a balatont.

a szabad strandokon már nagy számban napfürdőztek az autós turisták, de jó néhány külföldi vendég már meg is fürdött a balaton 12-13 fokos vizében. a nyári időjárásra tekintettel a partvidéken hétfőn és kedden megnyitották a kerthelyiségeket.

a balatonnál kedden már rendkívül élénk volt a vízilélet is. a klubházakban tucat számra rakták vízre a vitorlásokat és a csónakokat, s bár a szezont még hivatalosan nem nyitották meg, a vitorlás sport hívei közül számosan már megtartották a „vízkóstolót”,.

május elsején kezdte meg őszig tartó folyamatos ügyeletét a meteorológiai intézet balatoni vihar-jelző szolgálata is. ettől a naptól kezdve telefonon is felvilágosítást kaphatnak az érdeklődők a síófoki obszervatóriumban, de viharveszély esetén a révkapitányságok ügyeletesei viharágyból kilőtt sárga és vörös rakétákkal figyelmeztetik a vizen tartózkodókat.

május elsején élénk volt a hajóforgalom is. a nap nagyrésztben nyílt vizen tartózkodott a szot vitorlás egysége is. a kompok-, amelyek május elsejétől éjszakai szolgálatot is tartanak - többszáz személygépkocsit szállítottak menetrendszerinti és külön járataikkal. /mti/

--

18.05/a

- 22 -

1850

10

bb.21. a belső szerkesztőség híreknek jegyzéke 1973. május 1-én:

p/ La

1973. május 1.

1. zenés őrségváltás
2. muzeumi kirándulások
3. jános vitéz
4. időjárásjelentés
5. kádár jános nyilatkozata
6. budapesti felvonulás
7. vidéki ünnepek
8. ünnepi műsorok a fővárosban
9. ifjúsági park
10. liszt emlékszoba
11. idegenforgalom a mátrában
12. új termálfürdő
13. pákozdi határban...
14. közlekedési balesetek
15. májusfák a bükk alján
16. velencei tó
17. osztrák vendégek bükkön
18. tokaj
19. miskolc-tapolca
20. balatoni forgalom
21. hírjegyzék

/mti/

--

-23-

v é g e

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

1850  
10

13  
E P W / st